

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Российская делегация приедет в Давос | La délégation russe viendra à Davos

Auteur: Заррина Салимова, [Давос-Москва](#), 19.12.2018.



© World Economic Forum / Mattias Nutt

Находящиеся под санкциями США российские предприниматели Олег Дерипаска, Виктор Вексельберг и Андрей Костин смогут участвовать в работе Всемирного экономического форума в Давосе (ВЭФ), но на определенных условиях.

|

Oleg Deripaska, Viktor Vekselberg et Andrei Kostin, trois hommes d'affaires russes visés par des sanctions américaines, pourront participer au Forum économique mondial de Davos (WEF), mais sous certaines conditions.

La délégation russe viendra à Davos

История вокруг участия российских бизнесменов в ВЭФ получила продолжение. Напомним, что в начале ноября из публикации Financial Times стало известно, что включенным в американские [санкционные списки](#) российским бизнесменам Олегу Дерипаске, Виктору Вексельбергу и Андрею Костину дали понять, что их приезд на Давосский форум нежелателен. Якобы такое решение организаторы форума приняли под давлением США, причем сами представители ВЭФ официально не подтверждали, но и не опровергали эту информацию. В ответ Москва пригрозила [бойкотировать](#) форум. «Туда никто не поедет», - заявил российский премьер-министр Дмитрий Медведев.

15 декабря выяснилось, что российская делегация все-таки посетит форум. [Интерфакс](#) сообщил, что Давос снял запрет на участие российских бизнесменов, а состав делегации будет определен позднее.

Председатель Счетной палаты РФ Алексей Кудрин прокомментировал новость в Twitter. «Сработала дипломатия вкупе со здравым смыслом», - написал он, отметив, что в список участников включены Дерипаска, Вексельберг и Костин.

Кудрину, тоже через Twitter, ответил оппозиционный политик и основатель Фонда борьбы с коррупцией Алексей Навальный, сказав, что разочарован «трусостью и продажностью организаторов Давосского форума», и резко высказался о российских бизнесменах.



Alexey Navalny  @navalny · 15 déc.

Здравый смысл - отправить этих троих на скамью подсудимых. Трусость и продажность организаторов Давосского форума разочаровывает. Сначала сами зовут к себе это ворье, а потом удивляются потоку грязных денег и таинственным отравлениям в европейских столицах.

Алексей Кудрин  @Aleksei_Kudrin

Делегация России в Давосе будет в полном составе. Организаторы включили в список участников Костина, Вексельберга, Дерипаску. Сработала дипломатия вкупе со здравым смыслом

123 445 1,6 k

Скриншот из профиля Алексея Навального в Twitter

Организаторы форума, в свою очередь, рады тому, что Россия отправит в Давос высокопоставленную правительственную делегацию, и считают, что для противостояния глобальным вызовам на форуме необходимо присутствие всех сторон, говорится в распространенном 16 декабря швейцарскими СМИ [заявлении](#) управляющего директора ВЭФ Алоиса Цвингги.

17 декабря российский министр экономического развития Максим Орешкин в комментарии [РИА Новости](#) подтвердил, что Дерипаска, Вексельберг и Костин

планируют приехать в Давос, но при этом добавил, что для российских бизнесменов при встречах с представителями американского бизнеса на форуме будет действовать ряд технических условий. Организаторы ВЭФ сообщили РИА Новости, что «предпримут необходимые меры, чтобы присутствие на форуме попавших под санкции россиян "полностью соответствовало текущим правовым условиям"».

О каких условиях идет речь, ни Орешкин, ни РИА Новости, ни организаторы ВЭФ не уточняют, однако некоторые подробности стали известны русскоязычному онлайн-изданию [The Bell](#). «Их [условий] всего пять, но, если соблюдать все, на форум можно и не ехать», - пишет The Bell. Прежде всего, находящиеся под американскими санкциями бизнесмены при организации участия в форуме не должны совершать платежи через американские банки. Кроме того, они не смогут взаимодействовать с гражданами США и участвовать в мероприятиях, организованных американцами. Представители форума не должны содействовать россиянам из санкционного списка в организации переговоров и встреч, из которых российские бизнесмены могут извлечь выгоду, а также не должны использовать американскую инфраструктуру (облачные сервисы, сервера) при планировании визита россиян.

Пресс-секретарь российского президента Дмитрий Песков [предложил](#) компенсировать контакты с американцами встречами с предпринимателями из других стран.

Швейцарская газета [Le Temps](#) назвала эти условия обидными и жесткими, сравнив меры ВЭФ с карантином и высказав опасение, что такое отношение может вызвать раздражение россиян. Журналисты [NZZ](#) отметили, что статус российских предпринимателей понизили до «участников второго класса».

Наконец, 18 декабря Фонд Росконгресс также сообщил, что пересмотрел свое [решение](#) и, в связи с отменой ограничений в отношении российских представителей бизнеса, [возобновляет](#) подготовку к открытию «Русского дома».

Всемирный экономический форум в Давосе пройдет с 22 по 25 января 2019 года. Темой ежегодной встречи политиков и бизнесменов станут вопросы глобализации и взаимодействия в период четвертой промышленной революции.

[Россия](#)

Статьи по теме

[Давос без России?](#)

[«Русский дом» в Давосе отменен](#)

[«Русский дом» - премьера Давосского форума](#)

[«Русский дом» в Давосе: Рокфеллеры и пр. обсудят новые подходы к филантропии](#)

[Безопасность ВЭФ стоит 9 млн франков](#)

[Эхо антироссийских санкций докатилось до Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/rossiyskaya-delegaciya-priydet-v-davos>